

海米、虾皮、海参、海鲜水饺……

优质海产品“食博会”上展风采

淄博11月16日讯 家门口的“食博会”，定然少不了优质海产品。随着展期临近，2023第三届中国(淄博)国际食品博览会暨进出口商品展上的亮点和特色愈发凸显，优质海米、虾皮、海参、海鲜水饺等来自烟台、大连、青岛等地的诸多企业将展出当地的优质海产品及其深加工产品。

作为“海产八珍”之首，海参营养价值颇高。在全国唯一的世界海参产业博览会永久举办地——烟台，建有国家级海洋牧场示范区20处，海洋牧场总面积140万亩，数量和总面积均居全国前列。烟台海参的海参多肽、氨基酸含量高，以其口感适宜、体壁肥厚、肉刺显著、不含胆固醇而深受人们喜爱。“本届展会上，烟台寓生海珍品、波冠海参、禡野荟野生海参、康鼎海参以及来自青岛的福润海参等老字号海参厂家将隆重亮相，集中展示、购销对接，诚邀淄博海参人莅临展会现场看新品、找渠道，共发展。”展会组委会负责人介绍。

海鲜水饺，让许多人百吃不厌。本届展会上，来自烟台的济湘源海鲜水饺等多家品牌海鲜水饺企业带来了多种馅料的海鲜水饺。济湘源海鲜水饺传承四代，其鲜美得益于烟台独特的北纬37度深海食材，让食客找到“家的感觉、妈妈的味道”。“本届展会上，济湘源海鲜水饺将带来鲅鱼馅水饺，原料来源于黄渤海交界处3斤以上的野生大鲅鱼，口感鲜嫩爽滑，个头饱满圆润，再配以传承120年的秘制配料，味道堪称

一绝，吃一口经久不忘。”济湘源海鲜水饺负责人王明辉介绍，“展会上，公司还将带来黄花鱼水饺，细品能品尝出黄花鱼独特的鱼香味儿；还有海三鲜水饺，口感丰富多样。”

本届展会，还吸引了包括乐参堂海参、良岛海参、鼎晟海参等不少大连海参商家的参与。大连独特的地理环境，优质的海洋资源为优质海参的生长繁育提供了理想的港湾。《本草纲目拾遗》有“海参亦出登州海中，与辽东接壤，所产海参亦佳”，而且还有“海参辽产最佳”等论述。此种海参体壁肥厚，肉质细糯、刺多而挺，色泽有黄褐、黑褐、纯白和灰白等多种。“公司有自己的基地，展会上将展出包括辽参在内的多种不同的海鲜，以淡干海参、盐干海参为主，厂价直销，岁末年初回馈广大消费者。”鼎晟海参商行青岛工厂负责人表示。

2023第三届中国(淄博)国际食品博览会暨进出口商品展(简称“第三届淄博‘食博会’”)，将于11月24日至28日在淄博国际会展中心(昌国路88号)举行，以“品绿色食品 享健康未来”为主题，由中国食品报社、山东大众报业集团鲁中传媒发展有限公司、山东鑫航会展服务有限公司共同承办，并得到了淄博市市场监督管理局、中国国际贸易促进委员会淄博分会、淄博市供销合作社、世界易货贸易联合会、中朝互市贸易易货工作委员会、烟台市中小微企业联合会等相关部门单位的大力支持。

第三届淄博“食博会”设淄博名优好品展区、中国地标性特色商品展区、餐饮食材展洽区、乡村振兴农副产品展区、进出口商品展区、形象企业展示区。届时将展出来自俄罗斯、越南、韩国、马来西亚、伊朗等诸多国家和我国港澳台地区、国内各地以及淄博本土的3000多种展品。

第三届淄博“食博会”的一大亮点是品类更丰富。展会上，包括国内各地的特色物产，如胶东海参、大连海参、云南三七玛卡、云南纸皮核桃、迁西板栗、北京烤鸭、手工牛肉酱、厂家特色猪蹄、青州老李家酱牛肉、福建茶类、东北木耳、新疆和田大枣、四川腊肉腊肠、药蜜、山西老陈醋、东阿阿胶膏、烟台苹果、莱阳梨、周村艾制品等，在家门口即可一站式采购到全国各地的特产。

一届成功的展会，无疑为供需双方搭建了双向奔赴的平台。为了让参展商能有更大收获，除了线上线下的大力推介宣传以外，还会邀约淄博本土主流商超、中小商超、酒店、宾馆、企业食堂、学校食堂、养老机构等百余家公司专业采购商到场对接洽谈，加大经贸合作力度。

眼下，第三届淄博“食博会”展位所剩不多，想参展的企业请抓紧联系报名确定展位。

参展咨询热线：
13706430012(淄博市场，张先生)13697885600(外埠市场，冯女士)
大众日报淄博融媒体中心记者 **李进军 张欣**

走街串巷 晓会社区行



“厨房革命+美德微超”联动 打造乡村生活新样板



居民用积分兑换日用品。

淄博11月16日讯 近期，张店区房镇镇积家村积极探索“厨房革命”，开展“创建清洁厨房 共享品质生活”厨房行动计划，引导规范村民生活习惯，养成健康安全卫生理念，通过标兵户的示范带动作用，形成了“以户带面，以面带片”的良好氛围。

11月14日上午，记者走进房镇镇积家村村民梁翠美家中，并参观了她的厨房，只见灶台整洁干净，置物架上的筷子、刀具摆放有序，厨房中还配备了清洁湿巾、分类垃圾桶等，高标准的厨房卫生环境令人眼前一亮。房镇镇积家村村民梁翠美告诉记者，“之前的时候，家里打扫厨房，都是用抹布打扫清理的，有时候边边角角打扫不干净，从咱们村里开展厨房革命以后，通过参加村里的志愿者服务活动，赚取了很多积分，领了厨房用的湿巾、筷子、锅、垃圾桶，做完饭打扫起来很

方便，厨房里也更干净了。”房镇镇积家村开展厨房革命以来，充分利用“美德微超”的联动作用，引导村民广泛参与志愿服务活动，通过积分兑换机制激发村民共同创建美丽家园的热情和动力，让文明村风吹进千家万户。

“我们发动全村村民积极参与，不仅为他们提供碗筷、饭锅等厨房用具，还为每家厨房配备了湿巾、洗碗巾、百洁布等清洁用具。目的是通过每月的卫生评比，让先进起带头作用，以身边的榜样引导大家转变思想观念，规范卫生习惯，让人人争做厨房清洁的先行者、家庭卫生的引领者，改善农村家庭生活环境，助力乡村振兴。”房镇镇积家村便民服务中心刘珊珊说道。

大众日报淄博融媒体中心记者 **徐晓会** 通讯员 **王丽菁**

阳光助学 普法从娃娃抓起

省阳光助学活动团队走进淄博校园

淄博11月16日讯 今天上午，由山东齐鲁文化传承促进会、济南阳光助学中心组成的省阳光助学活动团队走进了周村区的市南路小学和中和街小学，给这两所小学捐赠了图书。

据有关资料统计，青少年犯

罪人数占全部犯罪总人数的一半以上，青少年犯罪低龄化、团伙化、暴力化的趋势明显。

普法教育必须从娃娃抓起。阳光助学活动主要是走进校园给孩子们进行心理辅导、普法教育。在这两所小学里，律师、教育界的

专家，与师生们共同交流，给小学生讲解法律知识，教育小学生学法、守法，提高了小学生的法律意识，让孩子们从小就做守法的人。

大众日报淄博融媒体中心记者 **孙长良**

尹道连堂前尽孝67年 其家庭被评为淄博市“文明家庭”

孝悌扬家风 家训代代传



“热爱祖国、明礼仪、学文史、立壮志，为国立功、遵纪守法、敬老爱幼、诚信他人……”这是淄博市傅山村孙氏祖辈传下来的家训，在尹道连家的大门口，漂亮的家训牌被擦得一尘不染。孙家的家训不光记载在祖谱里、挂在大门口，更植入每个家庭成员的心中，落实在每个人的行动中。2023年5月，尹道连家庭被推选为第三届淄博市“文明家庭”。

孙家的媳妇尹道连，进孙家门67年来以身作则，以实际行动践行了“百善孝为先”这一中华民族的传统美德，成为傅山村邻里乡亲几十年来夸夸赞赞的好媳妇。1936年出生的尹道连今年已是87岁，可她依然每天悉心照顾高

龄婆婆的生活起居，直至今年上半年婆婆以102周岁的高龄去世。

1956年，20岁的尹道连来到孙家。从结婚至今，尹道连和家里的老人住在一起，侍奉堂前尽孝。虽然如今她已是儿孙满堂，但照顾婆婆她总是亲力亲为。她说，这么多年来，她最熟悉婆婆的生活习惯、喜好和脾气，婆婆也最习惯她的照顾。孩子们都有自己的家庭，都有自己的事情忙，她不能让孩子们分心。每天早上6点多，尹道连就准时起来做早饭，面条、蒸包、油饼变着花样做，这都是婆婆爱吃的，然后就是给老人洗涮衣物。

尹道连说婆婆有十几年高血压的毛病，所以他们都会按时去医院给老人拿药，按时侍候老人吃药。老人有不舒服的时候，家里人马上去找医生给看看，对老人的健康情况非常上心。婆婆

近两年卧床不起，在尹道连的熏陶下，孩子们也非常孝顺，和她一起悉心侍候。她说，在婆婆面前，她啥时候都是个孩子。婆婆也是操劳了一辈子，帮着她把四个孩子照看大，她和孩子们必须得照顾好老人。在尹道连和孩子们的照顾下，婆婆张文英安享高寿。

在这个大家庭中，尹道连既是媳妇又是婆婆，更是孩子们的大家长，在尹道连的带动下，良好家风一代代传承，孙家的每个家庭成员都尊老爱幼，兄弟妯娌和睦相处，重视对子女的教育，与邻里互帮互助，热心公益。工作中爱岗敬业、创先争优。尹道连家庭被评为淄博市“五好家庭”、“最美家庭”，尹道连本人也被评为淄博市“十佳好婆婆”、第六届“孝感淄博”模范人物、第七届全市道德模范。

大众日报淄博融媒体中心记者 **王莉莉**

400余种特色农产品集中亮相

淄博农产品首家 品牌授权体验店启用

淄博11月16日讯 今天上午，淄博农产品首家品牌授权体验店正式启用。启用线下授权体验店是扩大“淄博农产品”公用品牌的影响力和知名度的重要一步，淄博农产品将与授权企业共同助力淄博特色农产品领域的可持续发展。

淄博农产品首家授权经营门店位于柳泉路印象汇F1层沿街商铺，占地约400平方米，目前销售淄博特色农产品400余种。

门店通过零售、团购、直播带货等多种渠道，打造“线上服务+线下体验”深度融合的新零

售模式，实现从生产到销售终端无缝衔接，让消费者得到“一站式购物”体验。

近年来，淄博市立足资源禀赋，着力推进农业农村经济高质量发展，以“品牌强农”战略为抓手，努力打造淄博市“1+11+N”的农业品牌体系。持续推进淄博市农业产业转型升级，带动农业增效、农民增收，打造乡村振兴齐鲁样板淄博特色板块。

大众日报淄博融媒体中心记者 **李波**